

теліе-ти, сжді-ти и пр. трѣбва да приемать заплатаж за трудъ-ть си, за това всякой, кой-то приима ползж отъ той трѣбва доброволно да даде, колко-то му ся нада, за това иждивеніе.

Да изяснимъ онова, кое-то бьше казано въ прѣдиду-ще-то заблѣжваніе. Да кажемъ, че единъ человекъ е откраднжлъ конь-ть ти; че нѣма никой законъ и никое управленіе. Ты можеше да идешь при него и да си го искашь, нь той ще ся отрѣче да ти го даде. Нь ако ты прѣдпріемешь силомъ да си земешь конь-ть, человекъ-ть може да ти ся противи, и ако е по-силенъ отъ тебе, ще тя изгони и тя поврѣди, или може бы да тя убіе, за да му недосаждашь. Така ты неможяше да сполучишь право-то си, и идущій день той може да ти земе кравж-тж, или да тя изгони изъ кжщж-тж ти, и не можешь да му запрѣтишь. — Нь да рѣчемъ, че има и законы и правителство; заблѣжи сега колко различно щяше да бжде състояніе-то ти. Въ той случай щяше има законъ, кой-то забранява на человекъ-ты да не крадуть; и сждіа да рѣшаютъ, да ли человекъ-ть е откраднжлъ конь-ть ти; и чиновники да накажжтъ крадецъ-ть и да поврнжтъ откраднжто-то ти притяжаніе.

Нѣка сега пакъ да прѣдложимъ че конь-ть е откраднжтъ. Намѣсто да отидешь при человекъ-ть, кой-то го е откраднжлъ, ты ще идешь при единъ отъ сждіа-ты, опрѣдѣленъ за нѣрвы-ты издирванія на разны работы, да му извѣстишь, че человекъ-ть е откраднжлъ притяжаніе-то ти. Той завчясь ще проводи за крадецъ-ть да го доведе при себе си. Ако крадецъ-ть неще да дойде, чиновникъ-ть, кой-то ся проводи, щяше има власть съ силж да го дигне да заповѣда на всички-ты человекъ-ты въ градецъ-ть да му помагать за да го улова. Тогова ты щещь кажешь свож-тж си работж и человекъ-ть неговж-тж, и ако можешь да докажешь че конь-ть е твой, то сждіа-та ще ти го отдаде, и ще затвори человекъ-ть въ тжмницж да чяка за сждь. Послѣ на опрѣдѣлено-то врѣмя той ще да ся приведе на сждилище-то, и свидетеліе-ты ще ся испытать да ся докаже да ли человекъ-ть е откраднжлъ конь-ть, или го е земаль съ нѣкой другъ начинъ. Главный-гь сждіа ще изясни законъ-ть, и други-ты опрѣдѣлени за това человекъ-ты ще решать да ли человекъ-ть е виновать или не. Ако е невиненъ, той, ще ся